

大运会女子篮球决赛 中国队战胜日本队收获金牌



本报综合消息 8月5日,成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子篮球决赛,中国队对阵日本队。中国队前两节在刘禹彤高效轰下16分的帮助下,领先日本队9分,并在下半场最多将分差扩大至15分。日本队则一直顽强反扑,曾将分差追至3分。末节中国队挡住对手反扑,最终以99:91战胜日本队收获金牌。值得一提的是,韩旭今年已经夺得WC-BA、女篮亚洲杯与大运会女篮冠军。中国队在本届大运会未尝一败——小组赛两战全胜,然后一路高歌猛进。及至半决赛,中国队又以83:61大胜中国台北队。当天,中国队在首节开局便以13:5领先

日本队,而后两队比分交错上升。首节比赛结束,中国队28:25领先日本队。

第二节开局,日本队接连冲击内线得分,但中国队队员毫不示弱,刘禹彤连连得分,一人碾压对手防线。上半场结束,中国队53:44领先日本队。

易边再战,韩旭率先命中压哨三分。但在之后的比赛中,日本队抓住韩旭下场休息的机会,将分差追到仅剩4分,中国队只能请求暂停。暂停回来,中国队未能拉开比分,该节结束仅以76:73领先3分。

进入第四节比赛,韩旭展现出强大的统治力,帮助中国队将分差扩大至9分。日本队请求暂停回来后,命中率有所提升,在比赛末段将比分咬住。然而,在之后的比赛中,日本队接连打铁不中,而中国队则稳扎稳打,扩大分差,奠定胜局。(综合体)



在本届大运会女篮赛场上,中国队未尝一败。 新华社发

金融监管总局要求行业 全力做好防汛救灾金融服务

新华社北京8月5日电 近日,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害。记者从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局指导受灾地区监管局和银行保险机构第一时间启动应急响应,认真做好机构防汛救灾和灾区群众的金融服务,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

截至8月3日,北京、天津、河北等14个受灾地区的保险机构收到保险报案14.36万件,估损金额32.92亿元。目前已赔付案件2.73万件,赔付金额1.16亿元。

从险种来看,主要涉及车险、企财险和农业保险,其中车险报案9.82万件,占全部报案件数的68%,估损金额13.72亿元;企财险报案5660件,估损金额9.66亿元;农业保险报案1.43万件,估损金额5.42亿元。

据了解,金融监管总局发布相关通知,要求保险机构进一步科学精准做好灾害对和查勘理赔,着力做到预判要准、准备要实、沟通要顺、程序要简、赔付要快、服务要专,高效开展保险服务工作。

吉林省舒兰市因灾失联点位 全部恢复联通

新华社长春8月5日电 吉林省舒兰市5日通报称,该市因灾失联的最后一个点位已经恢复联通。

先遣搜救队在5日11时17分许抵达失联前失联的青松林场区域,与失联的79户161人取得联系,并通过卫星电话报告平安。目前,舒兰市因本次洪水导致的失联点位已经全部恢复联通。

受今年第5号台风“杜苏芮”残余水汽北上和副高后部切变共同影响,舒兰市从8月1日夜间开始出现连续降雨天气,截至8月4日15时平均降雨量达1117毫米,其中强降雨中心永胜林场降雨量达489.0毫米。连续强降雨造成舒兰市金马镇、开原镇和七里乡等地出现洪水漫灌,部分桥梁垮塌、道路受损等险情。

联合国秘书长呼吁重塑全球教育系统 创建学习型社会

新华社联合国8月4日电 联合国秘书长古特雷斯4日在发布“教育变革”政策简报时,呼吁国际社会重塑全球教育系统,创建学习型社会,建立终身学习体系。

古特雷斯指出,自动化、人工智能和零工经济的出现使劳动迅速变化,进而对教育的内容、方式和时间产生重大影响。当今教育系统仍植根于死记硬背的学习方式,侧重于向学生传授社会认为他们需要掌握的知识,而不是帮助他们学习如何在不断变化的未来茁壮成长。

古特雷斯说,应摒弃传统的静态教育观,建立适应性强、行之有效的终身学习体系,创建真正的学习型社会。他指出,人们对当代教育系统能否在快速变化的世界中满足学习需求产生怀疑,要“对我们熟知的教育系统进行根本性改革”。

古特雷斯呼吁会员国认识到教育和终身学习是“全球公共产品”,履行在2030年可持续发展目标2022年教育变革峰会上所作承诺,并围绕教育变革应当包含的基本要素对创建学习型社会的新愿景作出承诺。

古特雷斯说,这场教育变革涉及向综合全面的教育和终身学习系统转变,确保在教育中以及通过教育实现平等和包容等。

当天发布的政策简报还提及富国与穷国间在教育方面支出的巨大不平等内容。

巴拿马运河或因干旱 延长限行措施

新华社圣保罗8月4日电 巴拿马消息:巴拿马运河管理局局长巴斯克斯日前表示,由于持续遭遇严重干旱,管理局正考虑延长此前实施的船舶限行措施,这可能导致运河收入大幅下降。

巴拿马运河管理局此前宣布,受持续干旱影响,从7月30日起采取船舶限行措施,每日只允许32艘船舶通行,但未明确限行措施终止日期。

巴斯克斯3日接受新华社记者采访时说,管理局正在考虑将限行措施延续到2024年9月,这可能导致运河收入减少2亿美元。

据巴拿马气象部门统计,受厄尔尼诺现象影响,7月该国大部分地区降水量减少,连续无雨天数增加,预计8月降雨减少仍将持续。气象部门负责人卡尔萨迪利亚说,厄尔尼诺现象导致巴拿马太平洋沿岸地区降水量减少、气温升高,致使河流、湖泊和水库水位下降。

世界气象组织7月初表示,厄尔尼诺现象在今年下半年持续的可能性达到90%,预计至少为中等强度。

游泳项目中国队再添两金

8月5日,成都大运会游泳项目结束倒数第三个比赛日的争夺,中国队收获两金一铜。张雨霏在女子100米蝶泳和男女混合4X100米自由泳接力中夺冠,在本届大运会已夺得7金。覃海洋则在男子50米蛙泳预赛和半决赛中连刷两次赛会纪录。

在女子100米蝶泳决赛中,代表东南大学出战的张雨霏毫无悬念一路领先,最终以56秒57创赛会纪录的成绩夺冠。张雨霏赛后直奔更衣室,准备参加十分钟后展开的男女混合4X100米自由泳接力决赛。中国队派出陈俊儿、林海和李冰洁与张雨霏搭档,并以3分25秒38的成绩再添一金,意大利队和巴西队分列第二和第三。

赛后的新闻发布会上,张雨霏重现福冈游泳世锦赛上领奖的“哪吒头”发型,并在两个发髻上加上了大熊猫元素发饰,她说:“以前试过短时间内游100米和50米,今天是在这么短的时间内连游两个100米。今天接力时前三棒的队友太给力了,我的身体出现了一点小意外,不过在站上出发台的时候,缓过来一点。我也不想拖大家后腿。好在最后的结果是圆满的。”

福冈游泳世锦赛四枚金牌得主覃海洋虽然5日没有参加决赛,不过他在男子50米蛙泳预赛和半决赛均以创赛会纪录的成绩晋级。该项目大运会的纪录暂时被定格在26秒38。

在女子200米蛙泳决赛中,立陶宛选手特

特雷芙科娃以2分22秒86的成绩站上最高领奖台,南非选手科比特夺得银牌,中国选手朱蕾桔拿到一枚铜牌。赛后,朱蕾桔和特雷芙科娃在赛场边互相拥抱,两人曾在之前的国际比赛中相识。

谈到比赛结果,朱蕾桔说:“能在世界级的比赛中拿到一枚奖牌,很开心。但对自己的成绩不是很满意,因为我在后半程没有拿出自己最好的竞技状态。”

在男子800米自由泳比赛中,来自意大利的兰贝蒂游出了7分54秒12的成绩夺冠。而在男子100米自由泳比赛中,波兰选手谢拉兹基以49秒08的成绩问鼎。

(新华社)

▼张雨霏
在女子100米蝶泳决赛中一骑绝尘。
新华社发



上接 A01 版

习近平总书记明确指出:“党员干部要冲在前,基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠。”

“我是党员,就应该冲锋在前。”K396次列车上,乘务员赵阳哽咽安抚乘客的一幕,感动无数网友,“我就是因为穿了这身衣服,我得对得起大家。”

“子弟兵来了!”北京卫戍区某部官兵连续奋战防汛抢险一线,成立“党员突击队”,党员冲在最前沿,迷彩绿和鲜艳的旗帜,让当地群众倍感亲切。

越是雨急浪高,越见砥柱中流。

(二)

8月1日,受党中央、国务院委派,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清紧急赶赴北京市门头沟区指导灾情处置。

“总书记非常关心失联、被困人员,指示要把救援工作做好,希望你把总书记的关心牵挂转达给每一位乘客。”张国清与K1178次列车车长南如雨通了电话。

放下电话,南如雨立即通过列车广播,将总书记的慰问传递给身处困境的乘客们。党中央的关怀,温暖着全车人的心。

滂沱大雨中,门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力,展开了一场争分夺秒的大救援。

加快把食品、饮用水、药品等物资运送到受灾群众转移安置点,保障受灾群众基本生活需要——

7月31日傍晚,门头沟区雨势仍然很大,武警战士们肩扛、手提、背背,携带面包、方便面、矿泉水和火腿肠,奔赴落坡岭、安家庄火车站,将物资送给因火车停运而受困的旅客。

“第一批40名突击队员先乘车5公里,再徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。剩余的几吨物资陆续送达。”一名现场负责人说。

在陆地,一批批救援物资送达身处困境的村民、旅客;在空中,一架架满载食品、雨衣、毛毯等应急物资的运输直升机克服不利气象,将应急物资空投到受困群众手中。

充分发挥各类救援队伍作用,与时间赛

跑,搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡——

“动了没?动了没?”7月31日,在门头沟大峪南路小区的一个半地下室,三名消防员窝在泥水里手脚并用,使出全身力气救助一位被泥沙所埋压的八旬老人。

经过两个多小时的紧急救助,这位半个身子被掩埋、腿部还被杂物死死卡住的老人,被成功救出并送往医院救治。

在房山区西潏街道北路园社区,小区最深水位达1.7米,救援人员利用冲锋舟,一趟趟从小区内部向外运送被困群众;

在门头沟区南辛房村,进村道路已被洪水淹没,救援人员跨河搭建绳索系统,沿着绳索挺进村里,将受困群众转移至河对岸安全区域;

在延庆区井庄镇,村里断水断电,生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮,救援人员连夜奋战,借着车灯的光亮结队徒步穿越洪水,将救援食品和饮用水送至对岸……

抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施,尽早打通抢险救援“生命线”——

洪水灾害发生后,北京通讯中断的村庄一度达到270多个,断电的村庄210多个。

在昌平区,搜救小分队挺进流村镇,大绳渡河、摸石翻山,最终打通5个失联村庄与外界的联系,帮助583名被困人员转移安置。

为了尽快与外界取得联系、为村民寻求帮助,门头沟区斋堂镇法城村党支部书记杨维广翻了两座山,徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题,房屋一个没倒,道上都是积水,屋子都泡坏了。”

交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳,连夜调动人员和机械设备、驰援道路清淤、展开施工抢修。

一幕场景令人感动:在门头沟区,109国道,洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路上,数百名抢险救援人员争分夺秒,抢修这条进出山区的生命通道。

一个个讯息令人振奋:8月2日,铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧庄窝间线路;

8月3日,房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通;

8月4日中午12时,房山区青龙湖镇10个

村通往外界的道路打通……

殷殷嘱托,化为拼搏动力。面对无情的天灾,党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三)

丰沙线上,2800余名滞留旅客的情况,一直牵动着习近平总书记的心。

连续多日的救援中,习近平总书记始终关心,反复叮嘱,作出重要指示:“就地安置旅客要做好保障,滞留旅客要尽快转移,早日进京,确保安全。”

8月2日5时30分,首批丰沙线K396次列车滞留旅客抵达斜河涧站,统一乘车到达北京丰台站。

17时30分左右,最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下,徒步5公里前往乘车点,统一乘车转运至北京丰台站。

17时30分,从张家口站开来的临时高铁列车停靠在北京北站,滞留的K1178次列车旅客平安抵达。

8月3日凌晨,丰沙线安家庄站、落坡岭站滞留旅客全部平安离开安置点,由客车转运至北京丰台站。至此,滞留三趟列车旅客全部平安疏散。

面对朝阳,K396次列车乘务员赵阳露出了笑脸,“我们能安全地撤回来,是习近平总书记和党中央、全国人民给我们的力量。”

人民至上、生命至上,是习近平总书记反复强调、坚定不移的原则。

8月3日14时15分,经过10小时艰苦跋涉,一支由国家消防救援局机动支队与房山、通州、怀柔消防救援支队及房山区镇、村两级干部组成的突击队,徒步抵达因山洪与外界失联的十渡镇西石门村、北石门村,通过卫星电话报告——两村人员平安。这标志着房山失联村全部复联。

本次强降雨,让位于深山的门头沟区落坡岭社区一度陷入断水、断电、断路的困境。8月4日,落坡岭社区滞留山间的180位乡亲,从早上6点多开始陆续下山,前往20多公里外的军庄镇安置点。

习近平总书记指出,要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

有序通行的车流、逐渐恢复营业的商超

讲文明 树新风 公益广告

呵护未成年人 从安全教育开始

中共江门市委宣传部 江门日报社制作